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 Γράφει η Ζαχαριάδου Αλεξάνδρα  

 
 
 
 
 

Η φροντίδα του 
σκύλου 

Αποκτήσατε  μόλις  ένα  σκυλάκι  και  αισθάνεστε  ότι  δεν  ξέρετε  από  να  πού  να  ξεκινήσετε 
μαθαίνετε για τη σωστή φροντίδα του; Βρήκατε κάποιο αδέσποτο στο δρόμο, το ερωτευτήκατε και 
θέλετε  να  του  προσφέρετε  το  καλύτερο;  Μην  ανησυχείτε  και  μην  πελαγώνετε.  Παρακάτω 
ακολουθούν μερικές συμβουλές για να είστε σίγουροι ότι θα έχετε δίπλα σας ένα υγιές ζωάκι που θα 
χαίρεται με την αγάπη που θα του δίνετε.  

Το πρώτο βήμα που πρέπει  να  κάνετε  είναι  να  επισκεφθείτε  τον  κτηνίατρο.  Εκεί  θα  γίνουν 
όλα τα απαραίτητα εμβόλια και ο γιατρός θα εξετάσει το σκύλο σας, για να βεβαιωθεί ότι δεν 
υπάρχει  κάποιο  πρόβλημα  υγείας.  Είναι  πολύ  σημαντικό  να  εξετασθούν  τα  μάτια  του,  τα 
αυτιά  του  και  τα  δόντια  του,  διότι  σε  αυτά  τα  σημεία  εκδηλώνονται  πολλά  συμπτώματα 
ασθενειών. Επίσης σημαντική διερευνητική εξέταση είναι και η ψηλάφηση της κοιλιάς. Αν ο 
σκύλος είναι ενήλικος και έχει ζήσει καιρό έξω, καλό είναι να γίνουν εξετάσεις αίματος, όπου 
θα φανεί η γενική κατάσταση του οργανισμού του καθώς και η ύπαρξη ασθενειών όπως το 
καλαζάρ και η ερλιχείωση. Εφόσον όλα είναι καλά, η επίσκεψη στον κτηνίατρο θα είναι πλέον 
ετήσια.  Καλό  είναι  σε  αυτή  να  επαναλαμβάνονται  οι  εξετάσεις  αίματος,  οι  οποίες  ιδανικά 
πρέπει να γίνονται μετά το καλοκαίρι, αφού τα κουνούπια έχουν μειωθεί. Τα κουνούπια είναι 
οι φορείς μετάδοσης σοβαρών ασθενειών και συνεπώς πρέπει να γνωρίζετε αν στο διάστημα 
της έξαρσής τους το σκυλάκι σας κόλλησε κάτι.  
Στη  συνέχεια  επισκεφθείτε  ένα  καλό  και  ενημερωμένο  πετ  σοπ.  Στα  πετ  σοπ  μπορείτε  να 
βρείτε  όλα  τα  απαραίτητα  είδη  για  τη  φροντίδα  του  σκύλου  σας.  Αρχικά  πρέπει  να 
αποφασίσετε  ποια  τροφή  θα  επιλέξετε  με  βάση  το  μέγεθος,  τη  ράτσα  και  την  ηλικία  του 
σκύλου σας, έτσι ώστε αυτός να λαμβάνει τις ουσίες που χρειάζονται για ένα υγιές σκελετικό, 
αναπνευστικό και γαστρεντερικό σύστημα καθώς και ένα λαμπερό τρίχωμα χωρίς δυσάρεστη 
μυρωδιά. Κάθε ενημερωμένο pet Shop   μπορεί να σας προτείνει μια καλή τροφή στην τιμή 
που θέλετε να διαθέσετε ανάλογα και με τις ανάγκες του σκύλου σας. Πριν πάτε στο πετ σοπ, 
μπορείτε  να έχετε  κάνει  και μια έρευνα αγοράς σε  κάποιο online pet  shop για  να  ξέρετε  τι 
ακριβώς ψάχνετε.  

Κατά  τα  άλλα,  καλό  είναι  να  διατηρείτε  το  βάρος  του  σκύλου  σας  σταθερό      εξασφαλίζοντας  μια 
συγκεκριμένη  ποσότητα  τροφής  ημερησίως  και  επαρκή  δραστηριότητα. Μετά  το  φαγητό  καλό  θα 
είναι να βουρτσίζετε τα δόντια του, για να μη μαζεύουν πέτρα. Στα περισσότερα pet Shops και online 
pet  shops  θα  βρείτε  οδοντόκρεμες  σε  γεύση  κρέατος  που  θα  κάνουν  τη  διαδικασία  αυτή 
διασκεδαστική για το κατοικίδιό σας.  
Τους θερινούς μήνες θα πρέπει να χτενίζετε το σκύλο σας για να απομακρύνονται οι άχρηστες τρίχες 
είτε  είναι  κοντότριχος  είτε  μακρύτριχος,  ενώ  απαραίτητο  είναι  να  του  βάζετε  κάθε  τρίμηνο  ένα 
αντιπαρασιτικό κολάρο και κάθε μήνα μια αμπούλα ενάντια στους ψύλλους και τα κουνούπια  
Γράφει η Αλεξάνδρα Ζαχαριάδου 
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Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΜΑΣ 
Γράφει η Μαρία Ζαχαράκη κι η Κατραντζή Καλλιόπη 

 

ΑΘΛΗΤΙΚΑ ΝΕΑ 
ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ 
Μεταγραφές    Super  League  2018 
 
ΠΑΟΚ 
 
Τιμπό Μουλέν 
Μάρκο Μιχόγεβιτς 
Μάρσιο Αζεβέδο 
 
ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 
 
  Κέβιν Μιραλάς 
Εσάν Χατζισαφί 
Ιγκόρ Σίλβα 
 
ΑΕΚ  
 
Νίκλας Χούλτ 
Μασούντ Σοτζαέι 

ΚΥΠΕΛΛΟ ΒΟΛΕΪ  
Στο κύπελλο βόλεϊ εφήβων πήγαν οι ομάδες 
Ηρακλής και Πήγασος Πολίχνης .Η νικήτρια 
ομάδα ήταν ο Ηρακλής, με 3‐0 στα σετ . 
Ο MVP του αγώνα ήταν ο Κωνσταντίνος 
Καπετανίδης από την ομάδα του Πίγασου 
Πολίχνης για 4η συνεχόμενη φορά. 
 

Ο Αντετοκούμπο έκανε στον αγώνα bucks‐
knicks  ένα θαυμάσιο 
κάρφωμα.Συγκεκριμένα πήδηξε πάνω από 
τον παίκτη τον New York knicks. 

Ο Στέφανος Τσιτσιπάς ηττήθηκε στα τρία σετ 
από τον Ζερεμί Σαρντί και αποκλείστηκε από 
τον δεύτερο γύρο του Open Sud de France  
O κορυφαίος Έλληνας τενίστας πήρε το 
πρώτο σετ, ωστόσο ο 30χρονος Γάλλος, Νο.91 
στον κόσμο, έκανε την ανατροπή και 
επικράτησε 4‐6, 7‐5, 7‐5, μετά από μια 
συναρπαστική αναμέτρηση διάρκειας 2 ωρών 
και 13 λεπτών. Ο επόμενος αντίπαλός του 
είναι ο ανερχόμενος Ρώσος Αντρέι Ρούμπλεφ, 
Νο.6 του ταμπλό. 

 

 

Το Φίλυρο είναι  ένα ορεινό χωριό στο οποίο από παλιά υπήρχε το βασικό σχολείο του. 
Το 1ο δημοτικό σχολείο Φιλύρου ιδρύθηκε το 1987. Αυτό έγινε γιατί  το χωριό οικίζεται 
ραγδαία και ο πληθυσμός αυξάνεται .Το 1996 ήδη το σχολείο λειτουργεί ως 7\ θέσιο. 

   Από  το 2007 ιδρύεται το 2ο δημοτικό σχολείο που συστεγάζεται με το 1ο. Από τη 
πρώτη στιγμή γίνονται προσπάθειες ώστε να χτιστεί καινούριο διδακτήριο για τη στέγαση 
του 2ου δημοτικού σχολείου. Αυτή είναι η ιστορία του σχολείου μας. Όσα χρόνια  κι αν 
περάσουν αυτή θα μείνει ίδια… 

 
Αυτό είναι το 1ο δημοτικό σχολείο Φιλύρου. 
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Όλοι πιστεύουμε πως ο 
κόσμος μας είναι ο 
μοναδικός που υπάρχει. 
Είστε σίγουροι; 

 

 
   
 
 
 
 

 
 
 

Βιβλιοματιά	
γΓράφει η Μαρία Ζαχαράκη Ένας πανέξυπνος και μοναδικός (ο 

σοφός των σοφών) επιστήμονας 
επινοεί ή μάλλον ανακαλύπτει έναν 
νέο κόσμο όπου όλα μπορούν να 
εμφανισθούν και να εξαφανισθούν 
από το ... πουθενά. Πολλά εμπόδια 
βρίσκονται μπροστά στον Χάρι Μεντ 
όμως αυτός και η οικογένειά του 
καταφέρνουν και πραγματοποιούν 
την πρώτη επίσκεψη σε ένα ονειρικό, 
με τεχνολογία έξι αιώνων μετά, κόσμο 
που δεν είναι άλλος από .... τον κόσμο 
του πουθενά. Πολλοί θα 
προσπαθήσουν να κλέψουν τις 
εφευρέσεις του σοφού επιστήμονα, 
όμως ο Χάρι ξέρει πως ό, τι και να 
γίνει το ταξίδι θα πραγματοποιηθεί. 
Αυτός παρά τις αντιρρήσεις, τα 
εμπόδια και όλα τα γεγονότα που 
συμβαίνουν (καλά ή άσχημα) 
παραμένει ψύχραιμος και 
συγκεντρωμένος στο στόχο του. 
Ατελείωτες οι εκπλήξεις, τα 
επιφωνήματα, οι γκρίνιες αλλά και οι 
ερωτήσεις του μικρού Στέλιου (ο 
εγγονός του πρωταγωνιστή) που απ' 
ότι φαίνεται ακολουθεί τα χνάρια του 
παππού του. Ίσως όλα αυτά να μην 
ακούγονται τόσο συναρπαστικά, 
όμως διαβάζοντας το μυθιστόρημα 
της Γιολάντας Πατεράκη ''Ο ΚΟΣΜΟΣ 
ΤΟΥ ΠΟΥΘΕΝΑ'', ζούμε και εμείς τις 
ανεπανάληπτες εμπειρίες ζωής που 
ζουν οι ήρωες μας, τα ενδιαφέροντα 
του Στέλιου και οι αμέτρητες 
ερωτήσεις του πάνω στις εφευρέσεις 
και την τεχνολογία, την γκρίνια και 
την απαισιοδοξία της Ελβίρας (της 
γυναίκας του Χάρι), την επιρροή που 
δέχεται η Χριστίνα από τη μητέρα της, 
Ελβίρα, τον Αλβέρτο που βλέπουμε 
πως ποτέ δεν είναι έντονος και 
κάθετος στις αποφάσεις του καθώς 
και τον Χάρι Με τον πρωταγωνιστή 
των πρωταγωνιστών, όχι μόνο του 
βιβλίου αλλά και ολόκληρου του 
σύμπαντος. Αν δεν το πιστεύετε αυτό, 
μάλλον είναι η ώρα να δέσεις τη ζώνη 
σου στο τρένο φάντασμα. 
Προορισμός μας ... 
 

Μέσα από την συναρπαστική 
διήγηση της Γιολάντας Πατεράκη θα 
νιώσετε κι εσείς την αγωνία, τον 
ενθουσιασμό, την λύπη αλλά και την 
υπερβολική αγάπη για 
ανακαλύψεις, εφευρέσεις και για 
νέους προορισμούς που θα 
εξελίξουν τον κόσμο μας. Το μαγικό 
με αυτό το βιβλίο είναι πως όποιος 
και αν το διαβάσει θα εθιστεί και θα 
θέλει να φτάσει στο τέλος αυτού 
του ονειρικού ταξιδιού. Όμως όταν 
στο τέλος αυτού του βιβλίου δεν θα 
σκεφτείτε τι διαβάσατε αλλά τι 
είδατε και τι νιώσατε. Επειδή αυτή 
την ικανότητα έχει η κα Πατεράκη. 
Καταφέρνει να μεταδίδει στον 
αναγνώστη τα πάντα μέσα από τα 
γεγονότα και τις εκπλήξεις. Αυτό 
είναι και το στοιχείο που με 
συνεπήρε και με μάγεψε, πως η 
κάθε στιγμή στον Κόσμο του 
Πουθενά είναι και λίγα λεπτά στον 
Κόσμο του Παντού. Επίσης, το 
βιβλίο αυτό που κατατάσσεται στην 
παιδική λογοτεχνία και εκδίδεται 
από τις εκδόσεις ''ΨΥΧΟΓΙΟΣ'' έχει 
κερδίσει το Βραβείο Ακαδημείας 
Αθηνών.  
  Πιστεύω πως όλοι μας αξίζει 
να διαβάσουμε αυτό το βιβλίο 
επειδή δεν νομίζω πως μπορεί να 
σας ταξιδέψει κάποιος άλλος πέρα 
από τον σοφό των σοφών Χάρι Μεντ 
στον ''ΚΟΣΜΟ ΤΟΥ ΠΟΥΘΕΝΑ''. 
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Δράκος του Κομόντο. Μεγάλη σαύρα που 
κατοικεί στα νησιά γύρο από την Ινδονησία 
και είναι η μεγαλύτερη εν ζωή σαύρα  εδώ και 
1 εκατομμύρια χρόνια στον πλανήτη Γη. 
Φτάνει τα 3 μέτρα μήκος, ενώ είναι ιδιαίτερα 
επικίνδυνος, καθώς είναι γνωστό ότι 
επιτίθεται και καταβροχθίζει κυριολεκτικά 
οποιοδήποτε έμβιο ον, ακόμα και ανθρώπους. 
Στο στόμα του δράκου υπάρχουν 60 μικρά και 
αιχμηρά δόντια, σχεδιασμένα για να 
τεμαχίζουν και να σκίζουν σάρκα. Μπορεί να 
καταναλώσει ένα γεύμα έως και 80% το βάρος 
του σώματός του. Καταβροχθίζουν 
οποιοδήποτε είδος κρέατος μπορούν να 
βρουν, ακόμα και αν αυτό είναι ένας νεαρός 
κομόντο ή άνθρωπος. Οι κομόντο έχουν 
θανατηφόρο σάλιο που περιέχει περισσότερα 
από 50 διαφορετικά είδη βακτηριδίων. Επτά 
από αυτά είναι θανατηφόρα. Ο δράκος δεν 
μπορεί να τρέξει γρήγορα, έτσι αυτό που 
κάνει είναι να φτύνει το δηλητηριώδες σάλιο 
του κατά μήκος 10 μέτρων προς την πιθανή 
λεία, συνήθως όταν αυτή είναι παγιδευμένη 
μέσα σε ένα λαγούμι. Όταν το ζώο βγαίνει 
έξω, θα περπατήσει πάνω από το σάλιο, που 
σιγά‐ σιγά θα το αποσυνθέσει, ώσπου να 
υποκύψει σε εκτεταμένες μολύνσεις. Ο 
δράκος απλά περιμένει το θάνατο της λείας 
του αντί να σπαταλά ενέργεια κυνηγώντας 
την. 

 
Η Αρκτική κουκουβάγια. Είναι οι μεγαλύτερες 
κουκουβάγιες στην τούνδρα. Ακόμα και ένας 
χνουδωτός νεοσσός μπορεί να ρίξει ένα βλέμμα 
εκφοβισμού με τα κίτρινα μάτια του. Οι 
ερευνητές που θέλουν να μελετήσουν τη ζωή και 
την αναπαραγωγή της κουκουβάγιας του χιονιού 
(αλλιώς χιονογλαύκας) πρέπει να 
αντιμετωπίσουν ένα από τα πιο άγρια πουλιά της 
Αρκτικής. Τα περισσότερα είδη κουκουβάγιας 
επιβιώνουν χάρη στην εξυπνάδα και στις τεχνικές 
απόκρυψης που εφαρμόζουν, αλλά οι 
κρυπτοκουκουβάγιες του χιονιού δεν κρύβονται. 
Το φτέρωμά τους τις προστατεύει τόσο 
αποτελεσματικά από το πολικό χειμώνα, που τα 
μεγάλα σε ηλικία πουλιά μπορούν ν’ αντέξουν 
θερμοκρασία και κάτω από 40C. Μόλις 
μεγαλώσουν ζυγίζουν τα μεν θηλυκά 2,5 κιλά και 
έχουν άνοιγμα φτερών μεγαλύτερο από 1,5 
μέτρα, ενώ τ’ αρσενικά έχουν μικρότερο σώμα 
και ζυγίζουν 2 κιλά. Δυστυχώς αυτό το σπάνιο 
είδος κουκουβάγιας κοντεύει να εξαφανιστεί εξ 

αιτίας του ΑΝΘΡΩΠΟΥ!!!     
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Το OLM.  Το ολμ ή Πρωτέας είναι μια σαλαμάνδρα, το μόνο χορδωτό είδος της Ευρώπης που ζει 
σε σπήλαια. Αντίθετα με τα περισσότερα αμφίβια, ζει, τρώει, κοιμάται και αναπαράγεται πλήρως 
στο νερό. Ζει σε σπηλιές των ΔΥΝΑΡΙΚΩΝ Άλπεων, στη νότια Σλοβενία, στη Κροατία και 
Ερζεγοβίνη. Το όνομά του στις γλώσσες της περιοχής είναι « λευκός άνθρωπος» επειδή έχει  λευκό 
δέρμα. Είναι εντελώς τυφλό και έχει σημαντικές δυνατότητες  να επιζεί χωρίς φαγητό για μεγάλα 
χρονικά διαστήματα. Έχει ιδιαίτερα μεγάλο χρόνο ζωής, που εκτιμάται σε 58 έτη, αλλά 
αναφέρονται και εκτιμήσεις για 100 έτη. Μοιάζει με φίδι αλλά έχει μικρά πόδια.  
 
 

Το «χρυσό» άλογο. Σαν να είναι καλυμμένο 
από χρυσάφι, μοιάζει αυτό το άλογο, που ίσως είναι και από τα πιο 
όμορφα του κόσμου! Πρόκειται για μια σπάνια φυλή, Αχάλ Τεκέ, και 
σύμφωνα με πρόσφατες εκτιμήσεις υπάρχουν μόνο 1.250 άλογα σε όλο 
τον κόσμο. Η εντυπωσιακή του, σχεδόν μεταλλική λάμψη, προέρχεται από 
μια μοναδική δομή της τρίχας, η οποία γυαλίζει όταν πέφτει επάνω της το 
φως. Η γενεαλογία αυτού του αλόγου ξεκινά στους αρχαίους  χρόνους, 
αλλά η συγκεκριμένη φυλή έχει προκύψει σχετικά πρόσφατα. Η Akhal‐
Teke συγκέντρωσε θαυμαστές σε όλο τον κόσμο, όταν το Τουρκμενιστάν, 
όπου εκτρέφονταν, προσαρτήθηκε στη Ρωσία στα τέλη του 19ου αιώνα.  
Σύμφωνα με τον θρύλο, όμως, πολύ νεότερα η βασίλισσα Ισαβέλλα της 
Ισπανίας γνώριζε και λάτρευε τα χρυσά άλογα και είχε 100 από αυτά. 
Λέγεται, μάλιστα, πως έστειλε ένα από τα καλύτερα της, μαζί με πέντε 
φοράδες, στο Μεξικό στις αρχές της δεκαετίας του 1500, για να 
δημιουργήσουν απογόνους στον Νέο Κόσμο. Και , σε κάποιο βαθμό, που 
πέτυχε, καθώς η εξέλιξη της αρχικής φυλής, τα Palomino  όπως τα λένε, 
που έχουν το χρυσό τρίχωμα, είναι πάρα πολύ δημοφιλή στην Αμερική.  
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Η
 μ
πλ
ού
ζα
 

Τα λάθη 
είναι: ότι ο 
κόκορας 
δεν κάνει 
αυγά, το 
βαρέλι δεν 
έχει γω

νία 
και ότι το 
πλοίο δεν 
πλέει στην 
άμμο. Το 
ψ
έμα 

είναι: ότι 
δεν θα σας 
δώ
σω

 τα 
20 ευρώ

 

 

 
ΑΝΕΚΔΟΤΑ 
Ο Τοτός καταφτάνει στην τάξη με ένα τεράστιο καρούμπαλο.  
-Πού χτύπησες, παιδί μου; τον ρωτάει η δασκάλα. 
- Με τσίμπησε μια σφήκα.  
-Σφήκα κι έκανες τέτοιο καρούμπαλο; 
- Ναι, γιατί μετά ο αδερφός μου τη σκότωσε μ’ ένα τσόκαρο. 
Τι παραμένει καυτό στο ψυγείο; Η μουστάρδα!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!! 
 
ΑΚΡΟΣΤΟΙΧΙΔΑ ΤΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  

Μ __ __ __ __ __ __ Ένα εργατικό έντομο που πετάει.  
Α__ __ __ __ __ Σ’ αυτό το πέλαγος βρίσκεται η Χίος 
Κ__ __ __ __ Ένα σημείο στίξης.  
Ε__ __ __ __ __ Μερικές φορές τον χάνουμε. 
Δ__ __ __ __ __ __ __ __ Ο προστάτης της Θεσσαλονίκης. 
Ο__ __ __ __ __ __ Το ψηλότερο βουνό της Ελλάδας. 
Ν__ __ __ __ __ __ __ __ Την ανατίναξε ο Κανάρης. 
Ι__ __ __ __ __ __ Αιγύπτιος στρατηγός. 
Α__ __ __ __ __ Μια από τις Μ. Δυνάμεις. 

Βρείτε πέντε λέξεις για τον αθλητισμό. 
 
Α Σ Τ Υ Χ Ν 
Β Τ Μ Π Ο Ξ 
Κ Ι Π Α Μ Ω 
Φ Β Ο Λ Ε Υ 
Δ Ο Λ Η Θ Κ 
Ι Σ Ο Β Τ Ρ 
 
ΚΟΥΙΖ 
Μια φόρα στη ζούγκλα ήταν ένας ιθαγενής και ήθελε να περάσει από μια γέφυρα που σήκωνε 70 
κιλά. Αυτός ήταν 55 κιλά. Κρατούσε 2 καρύδες των 10 κιλών. Αυτός όμως πέρασε. Πώς έγινε 
αυτό? 
Τι είναι αυτό που μπαίνουμε από μια τρύπα και βγαίνουμε από τρεις; 
 
ΤΟ ΨΕΜΑ ΚΑΙ ΤΑ ΛΑΘΗ  Ο κόκορας 
έκανε αυγά στη γωνία του βαρελιού που το βαρέλι ήταν πάνω σε ένα πλοίο που έπλεε 
στην άμμο. Υπάρχουν 3 λάθη και 1 ψέμα. Όποιος το βρει θα κερδίσει 20 ευρώ.  
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Γράφει η Άννα Χρυσοχοϊδου 

 
Η φιλία είναι ένα μπουμπούκι που ανθίζει και σιγά σιγά μετατρέπεται σε ένα πανέμορφο και 

ευωδιαστό λουλούδι. Έτσι οι άνθρωποι αρχίζουν με ένα «Γεια» και με τον καιρό αποτελούν φιλικές 
σχέσεις  ,  βλέπουν  τον  άλλον  από  την  καλή  του  την  πλευρά,  και  πολλές  φορές  αποτελούν  μια 
αγαπημένη παρέα !!! 
Η φιλία είναι μια σχέση μεταξύ δύο ή περισσότερων ατόμων του ίδιου ή και διαφορετικού φύλου.         
 Ο Θεός μας έπλασε για να είμαστε αγαπημένοι, να κατανοούμε τις αδυναμίες του συνανθρώπου μας, 
να τον σεβόμαστε και να μας σέβεται 
      Στον  κόσμο  μας  υπάρχουν  σχέσεις  ερωτικές  ,  που  αποτελούνται  από  δύο  άτομα  διαφορετικού 
φύλου, αλλά υπάρχουν και φιλικές σχέσεις . Δηλαδή η φιλία . 
       Πολλές φορές στους ανθρώπους υπάρχει αληθινή φιλία , αλλά και άλλες φορές υπάρχει ψεύτικη 
φιλία. Δηλαδή δεν εμπιστεύεται ο ένας τον άλλον , προσπαθούν να κάνουν τον φίλο τους ή τη φίλη  
τους να στεναχωριέται , τον απομονώνουν και χιλιάδες άλλα. 
        Είναι ωραίο να έχεις αληθινούς φίλους . Με αυτούς θα μοιράζεσαι τα συναισθήματά    σου , θα 
παίζετε  ,θα λέτε τα νέα σας  , πολλές φορές θα μαλώνετε αλλά πάντα θα τα βρίσκετε  . Οι φίλοι δεν 
είναι συγγενείς… εμείς τους διαλέγουμε …  
Το σημαντικότερο πράγμα που χρειάζεται ένας άνθρωπος , μετά την οικογένεια, είναι η αγάπη και η 
φιλία !!! 
        Η ΦΙΛΙΑ ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΟΡΙΑ…..ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΚΡΑΤΗΣΕΙ ΑΙΩΝΕΣ…..ΑΝ ΤΟ ΘΕΛΟΥΜΕ ΦΥΣΙΚΑ…!!!!          

                            
Εικόνα 1Ζωγραφίζει η Μάγια κούχτιν 
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Η φιλία είναι αγάπη                    
και ποτέ δεν είναι απάτη.  

Ο καλός φίλος έχει καλοσύνη 
και του έχω εμπιστοσύνη.      

Φίλε μου σε αγαπώ 
και ποτέ δεν σε πουλώ. Η φιλία είναι ευλογία 

και όποιος την έχει, 
έχει σοφία 
και μακροχρόνια 
ευτυχία. 
 

Όταν παίζω με τους φίλους 
μου, 
νοιώθω πάντα 
ευτυχισμένος. 
Ξέρω πως αν ήμουν μόνος, 
θα΄μουν δυστυχισμένος. 
 

Εγώ δεν έχω την καρδιά 
για να μου δίνει αίμα, 
την έχω για να αγαπώ 
τους φίλους σαν ΕΣΕΝΑ!! 
Τον φίλο μου τον αγαπώ 
σαν να΄ναι αδελφός μου. 
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Εικόνα 2Σκίτσα της Μάγια Κούχτιν 

Με φίλους εμεγάλωσα 
με φίλους θα πεθάνω, 
και αν είναι για τους φίλους μου 
και την ζωή μου χάνω! 
 

   Ο φίλος στην στιγμή 
σου δίνει με στοργή, 
μια ωραία συμβουλή 
που΄ναι ακριβή πολύ. 

Φίλοι είμαστε εμείς  
γνωστοί και παιδικοί 
από την προδημοτική. 
Μας έδεσε αυτή η φιλία 
που γράφτηκε μες στην 
καρδιά 
και όχι στα βιβλία. 
 

Ο φίλος είναι θησαυρός 
και εγώ όταν τον βρω 
με μεγάλη μου χαρά 
θα του δώσω μια αγκαλιά. 
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Ζωγραφιά της Τοπαλίδου Κωνσταντίνας                                             

…τα συναισθήματα μου και τη 
φιλία 
Γιάννης Μανδαλάς 
 

…τις στιγμές που πέρασα, το 
μπουγέλο 
Παναγιώτης Κουταβάς 

…στιγμές όπως τότε που βγήκαμε με 
το άλλο τμήμα στο πάρκο 
Γιάννης Αργυρόπουλος 

…όταν ήρθε ο κ. Γιώργος 

…την αγάπη, τη φιλία, να είμαι δίπλα στους συμμαθητές μου, 
στους γονείς μου, στον παππού μου, τις γιαγιάδες, στον 
αδερφούλη μου που είναι μικρούλης ,σε όλους τους 
συνανθρώπους μου. 
Να κάνω ότι καλύτερο μπορώ για να είναι πάντα χαρούμενοι κι 
ευτυχισμένοι. Μα πάνω απ ’όλα θέλω να είμαι δίπλα στον Θεό 
για να με προστατεύει και να μου δίνει δύναμη και φώτιση να 
κάνω πάντα το σωστό 

…τη βοήθεια μου όταν τη 
χρειάζονται οι φίλοι μου 
Καλλιόπη Κατραντζή 

…τις ωραίες κι 
αστείες στιγμές με 
τον καλύτερο 
άνθρωπο δάσκαλο 
που είχα γνωρίσει 
ποτέ: « τον κ. 
Γιώργο. Είμαι πολύ 
τυχερή που τον 
γνώρισα, μου 
έδωσε πολλές 
γνώσεις και μου 
έδειχνε το σωστό 
δρόμο 

…τη στιγμή που όλη η τάξη έκλαψε, 
όταν ο κ. Γιώργος είπε ότι θα φύγει 
στην Αυστραλία 
Κωνσταντίνα Τοπαλίδου 

…το δημοτικό μου έδειξε τις 
αληθινές φίλες μου 
Μαριαλένα Λιπίτκα 


